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Rezumat 

CEBAN ANDREI. Integrarea informationala a tehnologiilor Industriei 4.0. Universitatea Tehnică a 

Moldovei, Facultatea de Inginerie Mecanică, Industrială și Transporturi; Departamantul Ingineria 

Fabricatiei; 2020. Teză de master: pag. 59, desene – 12, surse biblografice – 53. 

In lucrare sunt analizate tehnologiile – piloni ai conceptului Industrie 4.0 si problematica 

intergarii informational – decizionale a acestor tehnologii. Pentru o ințelegere mai buna a proceselor 

integraționale sunt utile reprezentările grafice ale fluxurilor informaționale. Se arata ca integrarea 

are loc pe verticala (în interiorul companiei), pe orizontala (pe lantul valoric) și a ingineriei cap – 

coada. Mai mulți factori favorizează utilizarea protocoalelor standard de mesagerie bidirectionala a 

unei fabrici cu brocheri IoT utilizand capacitatile de calcul in nor. 

 

 

Summary 

CEBAN ANDREI. The informational integration of Industry 4.0 technologies. Technical University 

of Moldova, Faculty of Mechanical Engineering, Industrial Engineering and Transports; Department 

of Manufacturing Engineering, 2020. Master thesis: page 59; drawings – 12, bibliographic sources – 

53. 

The paper analyzes the technologies - pillars of the Industry 4.0 concept and the issue of the 

informational - decisional integration of these technologies. For a better understanding of integration 

processes, graphic representations of information flows are useful. It is shown that the integration 

takes place vertically (within the company), horizontally (on the value chain) and of end-to-end 

engineering. Several factors favor the use of standard two-directional messaging protocols in a 

factory with IoT brokers using cloud computing capabilities. 

 

Cuvinte cheie. conceptul Industriei 4.0, integrarea informațional – decizională, fluxuri 

informaționale, ingineria cap – coada. 

 

Keywords. the Industry 4.0 concept, the informational - decisional integration, information flows, 

end-to-end engineering. 
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Introducere 

Din anii 1800 am experimentat trei revoluții industriale. Fiecare era alimentata de o nouă 

tehnologie disruptivă: mecanica motorului cu abur, inovația liniei de asamblare și viteza 

computerului. Motivul pentru care au fost numiți „revoluții” industriale a fost pentru că inovația care 

le-a condus nu a îmbunătățit doar puțin productivitatea și eficiența, ci a revoluționat complet modul 

în care erau produse bunurile și cum se lucra. 

Ne aflăm acum în cea de a patra revoluție industrială, alias Industria 4.0, care revoluționează 

automatizarea, monitorizarea și analiza lanțurilor valorice prin intermediul tehnologiilor inteligente. 

Industria 4.0 este alimentată de Internetul Industrial al Lucrurilor (IIoT) și de sisteme ciber-fizice – 

sisteme inteligente si autonome, care utilizează algoritmi bazați pe computer pentru a monitoriza și 

controla lucruri fizice precum mașinile, roboții și vehiculele. Industria 4.0 face ca toate 

componentele lanțului de creare a valorilor să fie „inteligente” – de la producție și fabrici inteligente 

până la depozitare și logistică inteligente. Dar Industria 4.0 nu se oprește la lanțurile valorice. Se 

interconectează cu sistemele back-end, cum ar fi planificarea resurselor întreprinderii (ERP), pentru 

a oferi companiilor un nivel fără precedent de vizibilitate și control. În cele din urmă, Industria 4.0 

este o parte majoră a transformării digitale a oricărei companii. 

Definiția generalizată a Industriei 4.0 este creșterea tehnologiei industriale digitale... 

Transformările din industria 4.0 permit să se lucreze alături de mașini în moduri noi, extrem de 

productive. 

Istoria producției moderne datează din anii 1850, când industria de automobile a început să 

producă mașini - un proces riguros, la acea vreme, deoarece fiecare mașină era produsă în întregime 

înainte de a începe producția unei mașini noi. Cu toate acestea, inventarea liniei de asamblare a lui 

Henry Ford a revoluționat industria. Cu această inovație, asamblarea unei singure mașini a scăzut de 

la 12 ore la doar 90 de minute și astfel a luat naștere productia de masa (Mass Production, Ford 

Motor Company). În timp ce producția de masă a crescut productivitatea, multe aspecte ale acesteia 

erau încă considerate de rutina. Prin progresele tehnologice și dorința umană de îmbunătățire a venit 

revoluția Industriei 3.0, care sa concentrat pe automatizare. Siruri de mașini cu diferite funcții 

construiesc viitorul lumii. Cu toate acestea, oamenii au ramas încă necesari pentru a programa aceste 

mașini. Aici intervine Industria 4.0 cardinal inovatoare. 

Primele trei revoluții industriale au apărut ca urmare a mecanizării, electricității și IT. Acum, 

introducerea Internetului Lucrurilor și Serviciilor în mediul de producție a condus la o a patra 

revoluție industrială. 
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La fel ca predecesorul său, Industry 4.0 se concentrează pe creșterea productivității și 

automatizării; cu toate acestea, sursa principală a acestei automatizări este alta. Prin practicile 

Industriei 4.0, datele sunt furnizate sursei de automatizare mai rapid decât ar face-o omul, iar 

integrarea fiecărei mașini în sistemele inteligente oferă date de producție extrem de benefice. O 

componentă cheie a Industriei 4.0 este utilizarea tehnologiei, acolo unde este cazul, pentru a 

eficientiza sarcinile. Prin urmare, Industria 4.0 capătă un sens mai larg ca statut atins de orice 

companie de orice dimensiune și in orice industrie. Experții descriu Industria 4.0 în mod similar ca o 

stare de existență, adică este posibil să se ajunga la o stare ce corespunde Industriei 4.0. Din acest 

motiv, se pot găsi sfaturi care explică modul în care companiile mai mici pot obține un impact 

transformator concentrându-se pe soluții pragmatice care nu necesită investiții mari. Ca atare, este 

important de remarcat, deși companiile mici pot face ajustări mai mici, aceste ajustări nu produc în 

mod inerent recompense mici, ele pot fi substantiale. Capacitatea de a se integra în Industria 4.0 nu 

face discriminări între companii, și mai ales nu prin dimensiune. Ingineria industrială folosește de 

obicei o alocare creativă a resurselor, mai degrabă decât o înlocuire a acestora. 

Cu toate acestea, Industry 4.0 necesită într-o oarecare măsură înlocuirea pieselor sau a 

mașinilor. Companiile mai mici, din păcate, se luptă cu acest ultimatum, blocând acțiunea într-un 

moment vital al tranziției. O analiză a Forumului Economic Mondial detaliază efectul imens pe care 

acțiunile timpurii le produc pe termen lung, constatând că companiile care au adoptat inteligența 

artificială în primii cinci până la șapte ani de implementare a Industriei 4.0 au înregistrat o creștere 

cu 122% a veniturilor față de 10% din partea celor care a adoptat această tehnologie predictivă mai 

târziu în cadrul procesului. Deși Industria 4.0 poate avea o îmbunătățire semnificativă a fluxului de 

numerar, se dovedește dificil de introdus într-o companie care nu a făcut niciun pas către integrare. 

Întrucât Industria 4.0 este un concept relativ nou, implementarea lui nu a fost încă perfecţionată. 

Există mai multe necazuri care pot apărea pe parcursul procesului de tranziție, dintre care 

dobândirea și formarea talentelor, interconectarea reală între sisteme și investițiile de capital sunt 

preocupări cheie. 

Dacă acest concept este studiat mai mult, se crede că există potențialul ca Industria 4.0 să 

devină la fel de omniprezentă ca și linia de asamblare. Chiar și în stadiile incipiente, există mai 

multe beneficii în incorporarea Industriei 4.0. Aceste avantaje existente includ productivitate sporită, 

transparență a datelor în timp real, scăderea timpului de nefuncționare datorită creșterii capacităților 

de monitorizare, produse de calitate superioară, conectivitate mai mare și oportunități de 

personalizare. Prin urmare, Industry 4.0 are potențialul de a modela în mod eficient lumea sistemelor 

din toate industriile. De exemplu, eficiența procesului este o parte vitală a ingineriei industriale și 
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poate fi îmbunătățită prin cercetări suplimentare ale Industriei 4.0, care este încă la început. În parte, 

Industry 4.0 se concentrează pe digitalizarea datelor pentru ca utilizatorii să determine cu ușurință 

soluțiile respective. Există un decalaj existent între companiile care au cunoștințe industriale și cele 

care au instrumentele pentru a le modela. 

Prin implicarea industriei, mediului academic și guvernului, experții și practicienii pot 

interacționa pentru a dezvolta soluții și modele tehnice pentru Industria 4.0. Există sceptici de la 

concepția greșită că automatizarea și modelarea digitală creează perturbări de locuri de muncă și 

limitează numărul de locuri de muncă umane. Cu toate acestea, rapoartele sugerează că mai puțin de 

cinci procente din ocupații sunt complet automatizate, adică operatorul uman poate fi eliminat, în 

timp ce șaizeci și doi la sută din ocupații își pot automatiza aproape o treime din sarcinile lor, 

demonstrând aplicabilitatea Industriei 4.0 în aproape două - treimi din industriile lumii. Prin urmare, 

automatizarea se înglobează în peste jumătate din ocupațiile globale, în timp ce mai puțin de o 

fracțiune dintre acestea sunt complet automatizate. Deși majoritatea articolelor despre Industria 4.0 

se concentrează pe ocupațiile din producție, această filozofie a forței de muncă poate fi aplicată în 

multe sectoare diferite, inclusiv în domeniul sănătății și al serviciilor alimentare. 
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